MUNICIPIO DE NOVA ROMA DO SUL
Estado do Rio Grande do Sul

CONCURSO PUBLICO N° 01/2012

TECNICO EM ENFERMAGEM

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e

das normas que regem este Concurso Publico.

Verifique se o0 cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigéao.

Cada questédo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizagdo da prova € de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apoés transcorrida 1 hora e
30 minutos de seu inicio. Os dois Ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,
devendo assinar a ata da sala.

Nenhuma informacao sobre as instrucdes e/ou sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal, pois sdo

parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 23/04/2012, até as 19h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br) e do Municipio de Nova Roma do Sul (www.novaromadosul.rs.gov.br).

Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a

sua substituicéo.

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. . ) WA,
PROIBIDA A REPRODUCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA.
& Smi:2005
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugéo: As questdées de numeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Testamento digital

01 Gastamos boa parte de nossa vida digital produzindo, juntando e publicando videos, textos ou
02 espalhados pela internet, preferencialmente bem guardados por senhas. Os anos passam, 0s arquivos
03 crescem e um dia a gente morre. E quem é o dono dessa heranga e dessa memoéria digital que deixamos?
04 Nos EUA a ganhou forga depois que a professora Karen Willians abriu um processo contra
05 o site de relacionamentos Facebook para poder manter a pagina de seu filho, Loren, no ar. O rapaz morreu
06 em 2005, aos 22 anos, em um acidente de moto. Como forma de relembrar o passado, ela conseguiu a
07 senha e passou ... acessar a conta do rapaz, lendo depoimentos de amigos e parentes. Mas, quando Karen
08 mandou uma mensagem para a companhia pedindo instru¢des sobre como proceder para que o perfil nao
09 fosse exterminado, o site fechou o acesso para ela. A professora venceu a batalha judicial e, ap6s dois
10  anos, teve o acesso liberado, mas por apenas dez meses.
11 O caso abriu um precedente judicial, e 0 assunto comegou a chamar a aten¢ao dos legisladores
12 americanos. Em 2010, o Estado de Oklahoma aprovou uma lei estabelecendo que o executor de um
13  testamento também tem o direito de administrar as contas de redes sociais e outros servigos virtuais que a
14  pessoa usava antes de morrer. Agora o Estado de Nebraska discute uma lei semelhante. Por meio dela,
15  amigos e parentes ganhariam o poder de gerir o legado digital daqueles que ja se foram.
16 O Brasil ainda esta longe de transformar essa pendenga em lei. Enquanto ndo ha como decidir quem
17 & responséavel pelo que foi deixado na internet por alguém que morreu, familiares tratam de arrumar
18  maneiras de manter viva a memdria de seus queridos. E o caso da fotografa Thays Bittar, que cuida
19  do legado digital de seu pai, o também fotégrafo Jodo Bittar, morto em dezembro de 2011. Jodo nao deixou
20 senhas ou orientacdes, mas a vontade da filha é manter seu perfil no Facebook da maneira como esta. “O
21  mais importante sdo as fotos, os comentérios carinhosos que as pessoas deixaram e o diadlogo que ele
22 mantinha com aqueles de quem gostava”, diz. Ela mantém o perfil do pai ativo, postando mensagens e
23 incentivando comentérios. A pagina esta lotada de homenagens e referéncias ao trabalho do profissional,
24 mas ela ndo sabe quanto tempo permanecera assim. “Mandei um recado para administracdo do site para
25  saber como proceder, mas ndo obtive resposta”, conta.
26 Consultado pela reportagem, o Facebook afirmou por meio de sua que desde 2007 tem a
27  politica de apresentar duas opgdes para a familia que tem de lidar com um perfil inativo. A primeira delas é
28 transformar a pagina em memorial, deixando o acesso restrito a amigos confirmados e mantendo apenas o
29 conteldo principal. A segunda opgéao é apagar todos os dados do usuario. Outras redes sociais, como o
30 Orkut, também __ opcbes para que parentes removam a conta do antigo usuario. Ja no caso dos outros
31  servicos do Google, como o YouTube ou o Gmail, a empresa afirma que em situagbes extremas pode
32 conceder acesso ... informagdes, mas os pedidos serdo analisados caso ... caso.
33 Segundo o presidente do Conselho de Tecnologia da Informagao da Federagcao de Comércio de Sao
34  Paulo, Renato Opice Blum, os parentes tém direito ... informacdes e aos arquivos postados por quem ja
35 morreu, mas ndo h& nada que possa ser feito quanto ao destino da conta. “O usuério concordou com essa
36 politica no momento em que ____ a inscrigao no site. Entdo, a empresa ndo esta errada em seguir o que foi
37 previamente determinado”, explica. Para ele, ler antes de assinar — ou, nesse caso, clicar — € uma das
38  principais precaugdes que o0 usuario deve tomar se que seu perfil acabe se tornando um legado.
39 A questdo é complexa, principalmente porque ndo ha precedentes na lei que possam servir de
40 orientagdo sobre o que fazer com uma herancga digital, mas ndao ha como fugir do assunto. “A cada dia que
41 passa, o legado que deixamos na internet fica maior. E, considerando que alguma parte desse contetdo
42  pode ter valor comercial, vai chegar um momento em que ficard dificil diferenciar a heranca real da digital”,
43 analisa Blum. Como na vida fora da internet, a melhor estratégia é pensar desde ja sobre o que fazer com
44  0s nossos bens digitais quando partirmos. No minimo, é um assunto a menos para os herdeiros discutirem.

(FONTE: Larissa Veloso — http://www.istoe.com.br — 23/03/12 — 21:00 — Texto adaptado)
QUESTAO 01 - Considerando a grafia das palavras, QUESTAO 02 - As lacunas pontilhadas das linhas
as lacunas tracejadas das linhas 01, 04, 18 e 26, 07, 32 e 34, considerando as regras que determinam
ficam correta e respectivamente preeenchidas por: 0 uso da crase, devem ser preenchidas,

respectivamente, por:
A) perfius — discuséo — hentes — ascessoria
B) perfis — discussao — entes — assessoria A) a—as—a-—-as
C) perfius — discugéo — hentes — acsessoria B) a—as—a-as
D) perfis — discucdo — entes — ascessoria C)a—-as—a-as
E) perfis — discussao — hentes — ascessoria D)a—as—-a-as
E) a—as—a-as

Execucdo: Fundatec 2
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QUESTAO 03 — Analise as seguintes assertivas a
respeito do uso de formas verbais do texto:

I. Na linha 30, a lacuna tracejada fica corretamente
preeenchida por tem, considerando que o termo
responsavel pela sua flexao esta no singular.

II. Na lacuna tracejada da linha 36, visando a
correcdo do periodo, o verbo fazer deve ser
flexionado na 32 pessoa do plural do presente do
indicativo.

lll. Na linha 38, quiser completa adequada e
corretamente a lacuna tracejada.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas .

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

Para responder as questoes 06 e 07, considere o
seguinte periodo, retirado do texto.

Gastamos boa parte de nossa vida digital produzindo,
juntando e publicando videos, textos ou

espalhados pela internet, preferencialmente bem
guardados por senhas. (linhas 01 e 02)

QUESTAO 06 — As formas dos verbos
sublinhados  representam, cada uma delas,

QUESTAO 04 — Em relagéo ao asssunto discutido no
texto, analise as assertivas a seguir, assinalando V,
se verdadeiro, ou F, se falso.

( ) Testamento digital, segundo o texto, & aquele que,
registrado no cartério, também tem cépia virtual.

( ) Apesar da complexidade do assunto, ndo ha como
fugir dele, pois a heranca digital, a cada dia que
passa, torna-se maior.

( ) A preocupagao maior do texto esté relacionada ao
fato de que, ao morrer, as pessoas podem ter
suas péaginas alteradas.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V.
B) V-F—F.
C)V-F-V.
D) F—V—F.
E) F-F—F.

As lacunas do trecho acima podem ser corretamente
preenchidas por:

A) nominais — oragbes reduzidas de gerundio
B) verbais — ora¢des reduzidas de participio
C) nominais — acdes acabadas

D) flexionadas — agobes findas

E) verbais — oragdes restritivas

QUESTAO 07 - Caso expandissemos as oracdes
acima sublinhadas, visando a manutengéao do sentido
original, a forma mais adequada seria:

A) se forem produzidos, juntados e publicados...

B) embora produzamos, juntemos e publiquemos...
C) quando o produzimos, juntamos e publicamos...
D) mas produziremos, juntaremos e publicaremos...
E) pois produziremos, juntaremos e publicaremos...

QUESTAO 05 — Em relagdo a palavras retiradas do
texto, afirma-se que:

. Em texto, complexa e deixamos, a letra x
representa 0 mesmo fonema.
Il. Nas palavras heranca, acessar e batalha, h&
mais fonemas que letras.
lll. Em gueridos e aqueles, as partes sublinhadas
representam digrafos.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, lelll

QUESTAO 08 — Considere as seguintes ocorréncias
da palavra que no texto e as afirmagdes que séo
feitas:

I. Na linha 03, a palavra que refere-se a dessa
heranca e dessa memdria digital, funcionando
como pronome relativo.

II. Na linha 13, a palavra que poderia ser
substituida por os quais sem provocar alteracéao
de sentido nem necessidade de ajustes na frase.

[ll. Na linha 39, a qual poderia substituir a palavra
que sem provocar qualquer alteragdo no
periodo.

Quais estiao INCORRETAS?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 09 — Em relagdo ao uso de acento gréfico QUESTAO 10 - Qual das seguintes propostas de
em palavras retiradas do texto, € INCORRETO dizer substituicdo de palavras e expressdes do texto
que: provoca alteracao de sentido ou problema sintético?

A) também é acentuada por ser oxitona terminada A) quando (linha 07) por no momento em que.
em em. B) para que (linha 08) por a fim de que.
B) esta recebe acento grafico por ser monossilabo C) Por meio (linha14) por Atraves.
ténico terminado em a. D) mas (linha 25) por entretanto.
C) responsavel é acentuada pela mesma razao que E) em que (linha 42) por onde.
justifica o acento em preferivel.
D) pagina acentua-se por ser proparoxitona.
E) usudrio recebe acento grafico por se tratar de
uma paroxitona terminada em ditongo crescente.

INFORMATICA

Para a resolucao das questoes desta prova, considere os seguintes detalhes: (1) o mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia, o botao
esquerdo, que possui as funcionalidades de selecao ou de arrastar normal, entre outras. O botao da direita
serve para ativar o menu de contexto ou de arrastar especial; (2) os botdées do mouse estao devidamente
configurados com a velocidade de duplo clique; (3) os programas utilizados nesta prova foram instalados
com todas as suas configuracées padrido, entretanto, caso tenham sido realizadas alteracoes que
impactem a resolucao da questao, elas serao alertadas no texto da questao ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de algumas questées, existem palavras que foram digitadas
entre aspas, apenas para destaca-las. Neste caso, para resolver as questoes, desconsidere as aspas e
atente somente para o texto propriamente dito; e (5) para resolver as questées dessa prova, considere,
apenas, os recursos disponibilizados para os candidatos, tais como essas orientacées, os textos
introdutorios das questdes, os enunciados propriamente ditos e os dados e informacoes disponiveis nas
Figuras das questoes, se houver.

Para responder as questées 11, 12 e 13, observe a Figura 01, relativa ao editor de texto LibreOffice Writer,
contendo um texto, em que parte dele esta selecionado.

|=] Nova Roma de Sul.odt - LibreOffice Writer [ = ][]

Arquive  Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajuda x
BB LG Ho® 3B Xon-& % 2E-P
: " H Corpo de texto E Arial;sans-serif |Z| 12 E| A é

B GILE I IR SN SRR SRUP -SRIty ARTUURS - I UP- SIS [ RUVERS s (NS FRURS £ RUUNS ' RUTUPS - PUNURS [-RUCIRS | Sl
L L L L L

4 L 4 1 4 L 4 L

r

menu de contexto ou de arrastar especial; (2) os botoes do mouse estao
devidamente configurados com a velocidade de duplo clique; |(3) os programas
‘utlllzados nesta prova foram instalados com todas as suas conf‘guragoes padrao,
lentretanto, caso tenham sido realizadas alteragdes que impactem a resolugéo da
questao elas serao alertadas no texto da questao ou mostradas visualmente, se
necessario; I{4) no enunciado e nas respostas de algumas questdes, existem
palavras que foram digitadas entre aspas, apenas para destaca-las. Neste caso,
para resolver as questbes, desconsidere as aspas e atente somente para o texto
propriamente dito; e (5) para resolver as questbes dessa prova, considere, apenas,

os recursos disponibilizados para os candidatos, tais como essas orientagdes, os

m

(7l

~| textos introdutdrios das questbes, os enunciados propriamente ditos e os dados e  [2]
- | informagdes disponiveis nas Figuras das questdes, se houver. :%
Fl 1 r
Piginal/1 | Padrio Portugués (Brasil) | INSER | PADRAO OER M et—-e @ |115%
Figura 01: Utilizacao do LibreOffice Writer 3.4.6.
Execucdo: Fundatec 4
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QUESTAO 11 — A partir da situagdo mostrada na
figura 01, foi aplicada a seguinte sequéncia de
acoes: (1) pressionamento da tecla CTRL; (2)
pressionamento da tecla B; (3) as duas teclas foram
soltas concomitantemente. Apos essas agdes, o0 que
deve ocorrer?

A) Sera aplicado Negrito em todo texto.

B) Serd aplicado Negrito apenas no texto
selecionado.

C) O texto selecionado deixar4d de ter Negrito
aplicado.

D) O documento sera fechado, mas antes sera
solicitado ao usuério se deseja salva-lo.

E) Um novo documento de texto sera aberto.

QUESTAO 12 — A partir da situacdo mostrada na
figura 01, foi aplicada a seguinte sequéncia: (1)
pressionamento da tecla CTRL, (2) pressionamento
da tecla I, (38) as duas teclas foram soltas
concomitantemente. Ap6s essas agdes, 0 que deve
ocorrer?

A) Sera aplicado Sublinhado apenas no texto
selecionado.

B) Sera aplicado Itdlico apenas no texto
selecionado.

C) O documento Nova Roma do Sul.odt sera salvo.

D) O texto selecionado seré copiado para a area de
transferéncia.

E) O texto selecionado sera replicado logo a seguir
do fim da selecéao.

QUESTAO 13 — A partir da situagdo mostrada na
figura 01 e supondo que h& duas impressoras
instaladas, sendo uma como padrdo, € que um

usudrio decida clicar em 0 que deve ocorrer?

A) O documento sera enviado para impressdo na
impressora padréo.

B) Sera mostrada uma janela, perguntado ao usuario
em qual impressora deseja imprimir o documento.

C) Sera mostrada uma janela, perguntando se o
usuério deseja que o corretor ortogréfico seja
executado antes da impresséo.

D) Serd mostrada uma janela perguntando ao
usuério se deseja imprimir todo documento ou
apenas a selecéo.

E) Apenas o texto selecionado serd enviado para
impressao na impressora padrao.

Execucéo: Fundatec ] )
NIVEL MEDIO



provaD_V2_20/4/201217:52:24

Para responder as questoes 14, 15 e 16, observe a Figura

02, relativa ao editor de planilha eletronica

LibreOffice Calc.
MovaRomaSul.ods - LibreOffice Calc =
Arquive Editar Exibir Inserir  Eormatar Ferramentas Dados Janela Ajuda x
B-BLa Mo @ S &0 2 e o mmE @
: [ | arial [0 [=] & 4 A % tw o € EH-BE-a- >
7 =] fo 2 = |
A | f —— i | £ ! F 7
1 T
2 Cargo Componentes das Provas/ Cardter (*) |N° de Questfes |Pontos/Questdo |N° Minimo de Acertas p/ Compr
3 MNivel Superior [Lingua Portuguesa (C) 10 25 -
4 Informatica (C) 10 25
5 Legislacdo (C) 10 25 -
6 Conhecimentos Especificos (E/C) 10 258 5
' 40 245
8
g =
(][] [][»1]", Edital {Calculos {Divulgagia (4 /]| « i A
Planilhal /3 | Padrio PADRAO Soma=0 @———& — @ |100%

Figura 02: Utilizacao do LibreOffice Calc 3.4.6.

QUESTAO 14 - Para que se obtivesse como
resultado o valor 40, a férmula aplicada na célula D7
seria

=ADIGAO(D3+D6)
=ADICAO(D3:D6)
=SOMA(D3;D6)
=SOMA(D3:D6)

A)
B)
C)
D)
E) =(D3+D4+D6)

QUESTAO 15 — Para que se obtivesse o valor 2,5 na
célula E7, a férmula aplicada seria

~(E3:E6)/4
—(E3+E6)/4
~SOMA(E3:E6)/2
MEDIA(E3:E6)

A)
B)
C)
D) ME ,
E) MEDIA(D6)/MEDIA(ES)

QUESTAO 16 Em relacéo ao arquivo
NovaRomaSul.ods, mostrado na figura 02, é correto
afirmar que:

A) Possui nove planilhas, sendo mostrada a primeira
das trés péaginas na figura, e cada pagina mostra
trés planilhas.

B) Possui trés planilhas, sendo que a figura mostra a
planilha Edital.

C) O cursor esté localizado na célula C7 da planilha
Divulgacao.

D) Se for clicado no botdo +, localizado ao lado de
Divulgacao, outras planilhas existentes serdo
mostradas a direita da tela.

E) A autoverificag@o ortografica esta desabilitada.

Execugdo: Fundatec
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Para responder as questoes 17 e 18, observe a Figura 03,

relativa ao navegador Internet Explorer 9.

{5 @ Sites Sugeridos + a Obtenha mais comple.. ~

e . ~ ¥he
Q[- :.1 B http//www.fundatec.com.br/ L~BeX ” ",;i, = Fundatec :. X | | ini i:f 1:E
Arquive  Editar  Exibir Favoritos  Ferramentas  Ajuda

I Educacio .
Institucional | o006 rativa Projetos Fun
Estagios
& Empregos

Bem vindo aos
Portais Fundatec

A Fundatec est3 organizada em
Unidades de Negodos gue tém por
ohjetivo fazer a interface entre as
pESS0AS € a5 organizacies, com vistas| Pmielm
a excelénda profissional e corporativa.| 2

+ Educacio

Escola Profissional

L= =4 =  Turmas reduzidas
i |
-____h"“‘--..

+ Institucional

Pos-graduacio

oM RM Concursos

datec

e

Institucional

Corporativa

A Fundatec foi criada em 1973, comc

I entidade de direito privado, sem fins
<= |ucrativos e de utiidade plblica. Seus L)

maio da 20 annc 1rdm oandn

4 T

k

Figura 03: Utilizacdo do Internet Explorer 9.

QUESTAO 17 — Ao se clicar no botao

A) serd4 adicionado a barra de favoritos o site
http://www.fundatec.com.br/.

B) sera adicionado ao grupo de sites padrao o site
http://www.fundatec.com.br/.

C) a opgao Sites Sugeridos sera ativada.

D) a opcao Obtenha mais comple... sera ativada.

E) a barra de favoritos seré oculta.

QUESTAO 18 — Um Web Slice é uma porgao
especifica de uma pagina da Web a qual vocé pode
se inscrever, e que permite que vocé saiba quando
um conteldo atualizado esta disponivel. O Internet
Explorer 9 traz como Web slice padrdo o endereco
https://ieonline.microsoft.com/slice.aspx.

Supondo-se que o0 Web slice padrdo nao tenha sido

. . & Sites Sugeridos «
modificado, ao se clicar em '-é g

A) serda aberta janela que solicita ao usuario a
digitacao de sites sugeridos para futura pesquisa.

B) sera aberta janela que solicita ao usuario a
confirmagao de gravacdo como sites sugeridos os
que foram acessados recentemente.

C) serao mostrados os Ultimos sites acessados
(histérico de acesso), os que estdao gravados na
cache e nos cookies.

D) serdo mostrados quatro sites sugeridos (se
houver) e opgédo de mostrar mais, de acordo com
0 assunto do site atual e histérico de acessos
recentes.

E) o site atual serd gravado em Meus Favoritos, em
destaque, pois trata-se de um site sugerido pelo
usuario.

Execucgéao: Fundatec
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Para responder as questoes 19 e 20, observe a Figura 04, relativa ao Windows Live Mail 2011.

| Q « ’1_|_'| = | Caixa de Entrada - Windows Live Mail

Inicia Pastas Exibir Contas
@ * @
Email Grupo de | Propriedades | Pastas | 15 |Exibir mensagens
Moticias IMAP baixadas
-
VisualizacGes rapid... E-mail de teste
Emails néo lidos E
G Classificar... E
Emails ndo lidos de co... Para: p @g .com;

Feeds néo lidos 18 i

= 0Ola Fulano!

Concurso - Fundatec

= bido: 24/03/2012 18:06
P = : Fj.f_celﬂlclc 4, 3 01 _J.DUL.
Assunto: E-mail de teste

[Gmail] Tamanho: 2KB

Pessoal -| Pasta: Caixa de Entrada - Concurso -
Fundatec

Recibos =
o Cicrano

Trabalho [

Viagem ?

Caixa de Saida " M.

Pastas de armazen... ]

Rascunhos

W ] 14
A Email
i Calenddrio |
[i} Contatos —
[ Feeds R

[ ® Grupos de Noticias

== ]

1 marco P
Adicionar contato

312 3

4 56 78 910

1113172133 141516 17

181920 21 22 23|24

25 2627 28 29 30 31

Hoje

Trabalhando online @

Figura 04: Utilizagcao do Windows Live Mail 2011. O e-mail selecionado é o primeiro da lista de mensagens
e o ponteiro do mouse esta sobre ele, mostrando as propriedades: data/hora de recebimento, assunto,
tamanho e pasta. O nome do remetente, seu e-mail e o e-mail do destinatario foram omitidos parcialmente.

QUESTAO 19 — A partir da situagdo mostrada na
figura 04, é possivel responder o e-mail selecionado
clicando com o botéao

A) direito do mouse sobre o e-mail selecionado e
com o botdo esquerdo em Responder ao
remetente.

B) esquerdo do mouse na aba Pastas e depois com
o botéo esquerdo no botdo Responder.

C) esquerdo do mouse na aba Exibir e depois com o
botédo esquerdo no botdo Responder.

D) esquerdo do mouse na aba Contas e depois com
0 botdo esquerdo no botdo Responder ao
remetente.

E) esquerdo do mouse no botdo Propriedades e
depois com o botdo direito no botdo Encaminhar
ao remetente.

@

QUESTAO 20 — O botao Email serve para

A) editar lista de servidores de e-mail confiaveis.

B) editar lista de servidores de e-mail ndo confiaveis.
C) adicionar remetentes confiaveis.

D) adicionar contatos.

E) adicionar contas de e-mail.

LEGISLACAO

Para responder as questoes 21 a 27, considere a Lei
Municipal n? 831, de 06.09.2006, que representa o
Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Nova Roma do Sul.

QUESTAO 21 — De acordo com o artigo 14 do
referido regime, a aceitacdo expressa das
atribuicdes, deveres e responsabilidades inerentes
ao cargo publico, com o compromisso de bem servir,
formalizada com a assinatura de termo pelo
nomeado e pela autoridade competente, se
denomina

A) efetividade.
B) posse.

C) admissao.
D) nomeacéo.
E) estabilidade.
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QUESTAO 22 - Com base no referido regime,
assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as
afirmativas que seguem, relacionadas ao capitulo —
Do Provimento:

( ) O servidor nomeado para o cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico adquire
estabilidade apos 02 (dois) anos de exercicio
efetivo.

( ) O servidor estavel perdera o cargo, entre outras
hipéteses, mediante processo administrativo em
que lhe seja assegurada ampla defesa.

( )O estagiario nao fica obrigado, quando
convocado, a participar de todo e qualquer curso
especifico referente as atividades de seu cargo.

( ) O servidor ndo aprovado no estagio probatério
sera exonerado ou, se estavel, reconduzido ao
cargo anteriormente ocupado, observadas as
disposi¢cdes pertinentes.

( ) Verificado, em qualquer fase do estagio, resultado
insatisfatorio, por trés avaliagbes consecutivas,
sera processada a exoneragao do servidor.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)F-V-F-V-V
B)V-F-V-F-F
C)F-V-V-F-V
D)F-V-F-V-F
E)V-F-V-V-F

QUESTAO 23 - O artigo 63 estabelece que “Nos
servicos publicos ininterruptos, podera ser
exigido o trabalho nos dias feriados civis e
religiosos, hipotese em que as horas trabalhadas
serdo pagas com acréscimo de

salvo a concessdo de outro dia de folga
compensatoria.”

Marque a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) 70% (setenta por cento)
B) 80% (oitenta por cento)
C) 90% (noventa por cento)
D) 100% (cem por cento)
E) 150% (cento e cinquenta por cento)

QUESTAO 24 - Segundo o artigo 69 do referido
regime, o servidor perdera:

I. A remuneragdo dos dias que faltar ao servigo,
bem como dos dias de repouso da respectiva
semana, sem prejuizo da penalidade disciplinar
cabivel.

Il. A parcela da remuneragao diaria, proporcional
aos atrasos, auséncias e saidas antecipadas,
iguais ou superiores a trinta minutos, sem
prejuizo da penalidade disciplinar cabivel.

lll. A totalidade da remuneragado, na hipétese da
penalidade ser convertida em multa nos termos
das disposi¢des do regime disciplinar.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas | e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 25 - Segundo o artigo 144 do referido
regime, entre outras hipoteses, sera aplicada ao
servidor a pena de demissao nos casos de:

I. Lesdo aos cofres publicos e dilapidagdo do
patriménio municipal.
II. Acumulagdo ilegal de cargos, empregos ou
funcgoes.
lll. Incontinéncia publica e conduta escandalosa.
IV. Aplicagéo irregular de dinheiro publico.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas | e lll.

C) Apenas |, Il e IV.
D) Apenas Il, lll e IV.
E) LI, IelV.

QUESTAO 26 — De acordo com o artigo 114 do
referido regime, sem qualquer prejuizo, entre outros
casos, 0 servidor podera ausentar-se do servigo nas
seguintes circunstancias:

I. Até trés dias, para se alistar como eleitor.

Il. Até trés dias consecutivos, por motivo de
falecimento de avd ou avo.

lll. Até cinco dias consecutivos, por motivo de
casamento.

IV. Até cinco dias consecutivos por motivo de
nascimento do filho para o pai, a contar da data
do evento.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas lll e IV.
D) Apenas Il, lll e IV.
E) LILIlelV.
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QUESTAO 27 — A remogao é uma das mutacoes
funcionais de que trata o titulo IIl.

Sao disposicdes relacionadas a remogao, EXCETO:

A) A remocdao € o deslocamento do servidor publico
de uma para outra reparticao.

B) A remogédo podera ocorrer a pedido, atendida a
conveniéncia do servigo.

C) A remogéao podera ocorrer de oficio, no interesse
da administracao.

D) A remogédo sera aplicada como penalidade, nos
casos previstos no regime disciplinar.

E) A remogédo por permuta serd precedida de
requerimento firmado por ambos os interessados.

Para responder as questoes 28 a 30, considere a
Lei Organica do Municipio de Nova Roma do Sul.

QUESTAO 28 - O artigo 91 da referida Lei
estabelece que “A Prefeitura e a Camara deverao
fornecer a qualquer interessado, no prazo de

dias, certidées de atos, contratos e
decisées, desde que requeridas para fim de direito
determinado, sob pena de responsabilidade de
autoridade ou servidor que negar ou retardar a sua
expedicdo.”

Marque a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) 8 (oito)

B) 9 (nove)
C) 10 (dez)
D) 12 (doze)
E) 15 (quinze)

QUESTAO 29 - O artigo 18 da referida Lei
estabelece que ao Municipio compete, entre outras,
as seguintes atribuices:

I. Organizar-se juridicamente, expedir leis, atos e
medidas de seu exclusivo interesse.

II. Organizar o quadro e estabelecer o regime
juridico unico de seus servidores, atendidas as
disposi¢cdes da legislagao.

[ll. Estabelecer e impor penalidades por infragao de
suas leis e regulamentos.

IV. Legislar sobre o transito e transporte.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas I, Il e lIl.
C) Apenas |, lll e IV.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIelV.

QUESTAO 30 - De acordo com a referida Lei, a
autonomia do Municipio de Nova Roma do Sul se
expressa por:

I. Eleicao direta dos Vereadores.
Il. Eleicao direta do Prefeito e Vice-Prefeito.
[ll. Administracdo prépria, no que seja do seu
interesse local.
IV. Decretacdo e arrecadagédo dos tributos de sua
competéncia e aplicacédo de suas receitas.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e lIl.

B) Apenas |, Il e lll.
C) Apenas |, lll e IV.
D) Apenas Il, lll e IV.
E) LI IelV.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — A anemia é um distlrbio resultante
da redugcdo da quantidade normal das células
vermelhas do sangue (hemacias) e da concentracao
de hemoglobina. Sdo a¢des de enfermagem junto a
pessoa anémica, EXCETO:

A) Monitorizar os sinais vitais.

B) Elevar a cabeceira do leito em caso de dispneia.

C) Administrar oxigenoterapia quando necessario.

D) Observar e relatar sinais e sintomas de retengao
hidrica (edema periférico, distensdo das veias do
pescoco, cansago aos esforcos e queda da
pressao arterial).

E) Orientar o aumento das atividades fisicas,
independente da ocorréncia de alteragbes como
taquicardia e aumento do débito cardiaco, uma
vez que exercicios auxiliariam na recuperagao
plena do usuario.

QUESTAO 32 - Sobre o material do Ministério da
Saude que trata da atencao a saude da pessoa idosa
e envelhecimento, analise as seguintes afirmativas:

I. A populagéo idosa brasileira teve importantes
conquistas nas duas Ultimas décadas. O marco
no processo de garantia dos direitos desse
segmento populacional é a Lei n® 10.741, de 1°
de outubro de 2003, que instituiu o Estatuto do
Idoso. Instrumento legal que vem servindo como
referéncia central para o movimento social na
area, o Estatuto serve como guia essencial para
que as politicas publicas sejam cada vez mais
adequadas ao processo de ressignificacdo da
velhice.

Il. Segundo projecbes estatisticas da Organizacao
Mundial de Saide — OMS, no periodo de 1950 a
2025, o grupo de idosos no pais devera ter
aumentado em quinze vezes, enquanto a
populagdo total em cinco. Assim, o Brasil
ocupara o segundo lugar quanto ao contingente
de idosos, alcancando, em 2025, cerca de 32
milhdes de pessoas com 60 anos ou mais de
idade.

lll. Os agravos decorrentes das doencas cronicas
nao transmissiveis tém sido as principais causas
de oObito na populagdo idosa, seguindo uma
tendéncia mundial.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, el

QUESTAO 33 — Sobre o material do Ministério da
Saude “Saude da crianga: acompanhamento ao
crescimento e do desenvolvimento infantil”, analise as
seguintes afirmativas:

I. O crescimento e o desenvolvimento sdo eixos
referenciais para todas as atividades de atencao
a crianca e ao adolescente sob os aspectos
biologico, afetivo, psiquico e social.

II. O crescimento € um processo biolégico, de
multiplicagdo e aumento do tamanho celular,
expresso pelo aumento do tamanho corporal.
Todo individuo nasce com um potencial genético
de crescimento, que pode ou ndo ser atingido,
dependendo das condi¢gdes de vida a que esteja
submetido desde a concepgdo até a idade
adulta.

[ll. Os bebés de baixo peso ao nascer podem ser
apenas bebés prematuros, assim classificados
porque ndo completaram seu tempo normal de
gestacdo e, portanto, de seu crescimento
intrauterino, sendo chamados de bebés com
peso adequado para a idade gestacional (AIG).

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.
C) Apenas Il
D) Apenas | e ll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 34 - A higienizagdo das maos &
reconhecida, mundialmente, como uma medida
primaria, mas muito importante no controle de
infecgbes relacionadas a assisténcia a saude. Sobre
esse tema, assinale a afirmativa INCORRETA:

A) O controle de infecgbes nos servicos de salde,
incluindo as praticas da higienizagdo das maos,
além de atender as exigéncias legais e éticas,
concorre também para melhoria da qualidade no
atendimento e na assisténcia ao paciente.

B) A contaminagdo das maos dos profissionais de
salude somente ocorre durante o contato direto
com o paciente.

C) Na epidemiologia da transmissao de
microrganismos multirresistentes, as maos dos
profissionais de saude constituem a principal
ponte entre o paciente colonizado e aquele que
anteriormente ndo tinha tal status.

D) Nos servicos de saude, recomenda-se 0 uso de
sabonete liquido, tipo refil, devido ao menor risco
de contaminacao do produto.

E) Na aquisicdio de produtos destinados a
higienizacdo das maos, deve-se verificar se estes
estdo registrados na Anvisa/MS, atendendo as
exigéncias especificas para cada produto.
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QUESTAO 35 — Sobre a temética das disfungdes
cardiocirculatérias, assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Tais disfungdes, quando nao controladas, geram
complicagbes e se transformam nas principais
causas de morte no Brasil e no mundo.

B) A histéria familiar, a idade, o sexo e a racga,
associados a fatores de risco relacionados ao
estilo de vida das pessoas, como dieta rica em sal,
gordura, carboidratos, uso do alcool, do fumo e de
outras drogas, bem como o estresse da vida
moderna, poderdo propiciar o aparecimento de
doengas cronico-degenerativas.

C) A base da formagdo das doencas crénico-
degenerativas, ligadas as disfungdes circulatérias,
tem como ponto inicial as altera¢cdes dos vasos
sanguineos.

D) O local mais comum de verificagdo da pressao
arterial, importante procedimento para deteccao
de alteragbes cardiocirculatérias, € no brago,
usando como ponto de ausculta a artéria braquial.
O equipamento utilizado é o esfigmomanoémetro e,
para auscultar o0s batimentos, usa-se o
estetoscopio.

E) Os programas educacionais e de assisténcia ao
hipertenso ndo tém obtido resultados satisfatérios,
impossibilitando um controle adequado apenas em
nivel ambulatorial.

QUESTAO 37 - Sobre as disfungdes digestérias,
analise as seguintes afirmativas:

I. A gastrite € um distdrbio inflamatério da mucosa
gastrica. Seu aparecimento ocorre de forma
subita, podendo ser de curta duragao, tornar-se
crdnica ou ainda evoluir para uma ulcera.

Il. Tanto as Ulceras duodenais quanto as gastricas
resultam da interacdo de fatores genéticos,
ambientais  (fumo, élcool, café, &cido
acetilsalicilico, presenca da bactéria Helicobacter
pylor) e de fatores emocionais (estresse,
emocgdes, ansiedade, manifestacbes da vida
afetiva).

[ll. Na ulcera gastrica, a dor inicia-se no epigéastrio e
irradia-se para o rebordo costal. A presenca do
alimento no estémago causa a dor, enquanto os
vémitos podem alivia-la.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 36 — Marque a alternativa que NAO
corresponde a uma agdo de enfermagem adequada
junto ao cliente com pneumonia:

A) Incentivar a tosse.

B) Fornecer nebulizagdo periddica e drenagem
postural conforme indicado.

C) Incentivar exercicios respiratérios gradativos,
independente da condigao fisica do cliente.

D) Realizar mudangas de decubito com intervalos
regulares.

E) Avaliar diariamente caracteristicas do escarro e do
padrdo respiratorio.

QUESTAO 38 - Analise as seguintes afirmativas
sobre Diabetes Mellitus:

I. De um modo geral, as pessoas com diabetes do
Tipo 2 sdo magras e nao possuem historia
familiar da doenga. Vao depender do uso de
insulina por toda a vida, além de terem que
efetuar controle da dieta e praticar uma atividade
fisica.

Il. Acredita-se que o Brasil possua hoje cerca de
cinco milhdes de pessoas com diabetes e que
dentro de mais dez anos este numero terd
dobrado.

[ll. O Diabetes do Tipo 2 manifesta-se de maneira
mais abrupta e atinge principalmente criangas e
adolescentes, 0 que nao exclui a possibilidade
de afetar adultos em qualquer idade. Séao
frequentes os casos em que o diagnostico é feito
durante uma internagdo com quadro de
cetoacidose.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas |l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, 1l elll.
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QUESTAO 39 - Analise as seguintes afirmativas
sobre Hipotireoidismo e Hipertireoidismo:

I. A tireocide € uma glandula responsavel pela
producdo de trés importantes hormonios:
triiodotironina (T3), tiroxina (T4) e calcitonina,
cujo funcionamento inadequado pode acarretar
ao individuo complicagbes que interferem em
sua qualidade de vida e no desenvolvimento
satisfatério de seu organismo.

II. O Hipotireoidismo é um distdrbio que pode
ocorrer em todas as idades, mas que aparece
com maior frequéncia na faixa etaria que vai dos
40 aos 60 anos, numa proporcao de 4 mulheres
para cada homem, caracterizando-se pela
producéo reduzida dos horménios tireoideanos.

[ll. O Hipotireoidismo é um distirbio que pode
ocorrer em todas as idades, sendo, entretanto,
raro em criangas com menos de 10 anos,
atingindo sua frequéncia maxima apés os 40
anos.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, lelll.

QUESTAO 40 - As pessoas que apresentam
disturbios de eliminagao urinaria necessitam de ajuda,
compreensdo e sensibilidade. Os profissionais de
enfermagem devem auxilid-las a enfrentar o mal-estar
e 0s problemas relacionados a sua autoimagem, bem
como ajuda-las a estimular a excrecao normal, a fim
de assegurar a saude e o seu bem-estar. Sobre este
tema, analise as seguintes afirmativas:

. A incontinéncia wurinaria é um problema
caracterizado pela incapacidade da bexiga de se
esvaziar completamente. A urina acumula-se no
interior da bexiga, distendendo as paredes da
mesma e causando sensagdo de peso, de
desconforto e sensibilidade dolorosa a palpagéo
da regidao suprapubica, além de irritabilidade e
sudorese.

II. As mulheres sdao mais atingidas pelas cistites
que os homens, tendo em vista o tamanho da
uretra feminina, menor do que a masculina, e
sua proximidade do anus. Na maioria dos casos,
a cistite nas mulheres é causada por Escherichia
coli.

[ll. As manifestagbes clinicas da urolitiase sdo muito
variaveis. Podem aparecer na forma indolor, ou
em crises de colicas renais caracterizadas por
dor intensa e profunda na regido lombar (regiao
do dorso entre o térax e a pelve), eliminacao de
urina com sangue e pus, associadas a distensao
abdominal, diarreia, nauseas e vomitos, devido a
proximidade dos rins com o sistema digestorio,
levando a altera¢cdes em seu funcionamento.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilelll.
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